



# 花样年华



## ★森林里的夺位之战

□吴泽楷(鲤城区实验小学一年级)

在一片茂密的大森林里，有一个森林王国。这里生活着许许多多的小动物，它们有一个统治者就是狮子大王。

有一天，大棕熊跟狮子大王说：“老狮子，我也想当大王，我们在河边决战吧！”于是，在周日的早晨，狮子大王就带着森林里的小动物们一起迎战大棕熊。

经过商量，它们决定用石头剪刀布的方法来一决胜负。这一次，大棕熊的运气好极了，以前每次跟别人玩都会输的它，这次居然只用一局就赢了狮子。

就这样，大棕熊当上了大王，但是，它还是不满意。就在狮子收拾东西准备离开时，大棕熊偷偷拿出匕首把狮子杀死了。从此，大棕熊没有了威胁，但是没有动物愿意跟随它这个国王，也没人喜欢它，动物们逐渐默默地离开了森林王国。慢慢地，这片原本温暖热闹的大森林变得空空荡荡，就只留下孤零零的棕熊大王。

(指导老师:李玉明)

## ★春天的音乐会

□何文浩(泉州市鲤城区东门实验小学三年级)

“呼……”春风指挥家挥着它的指挥棒，一场春天的音乐会便开始了。

最先登场的是春雷，它敲着大鼓，“轰隆隆”的鼓声震醒了冬眠的动物们，使整个大地万物复苏。第二位便是春雨，“滴滴答答”“叮叮咚咚”，它洒下一串串晶莹的水珠，这些水珠好像一个个小铃铛，演奏出优美的旋律。小溪也不甘示弱，“哗”的一声冲破冰面，欢快地流淌起来。水流撞向岩石，飞出一片水花，这些水花组成了小溪的水晶竖琴，“哗啦哗啦”的声音从里面传出。

柳树也来了，它长长的头发在风中摇摆，弹出“沙沙沙”的音符。蜜蜂也飞来了，它在梨花上吹它的萨克斯，发出了“嗡嗡嗡”的声音。最壮观的是蒲公英，它们拿着毛茸茸的麦克风，一阵风吹过，它们便唱起“呼啦啦”的大合唱。而最好听的，要数蟋蟀的音乐了。它拿出它的小提琴，拉出优美的歌曲，“吱吱吱”……

这场音乐会既没有门票，也没有固定的舞台，你只要认真聆听，就能发现许多美妙的音乐。

(指导老师:杨榆晖)

东南早报《教育周刊》“花样年华”栏目为泉州市广大中小学生打造校园文学交流平台，在此展示自我，实现文学梦想。

只要你是泉州市中小学生就可以投稿给我们哦！题材不限，内容健康向上，字数800字以内。(务必标明:学校全名+班级+姓名+联系方式+指导老师，发送到电子邮箱:dnzbxst@126.com)

## ★“38分01秒”——成长的印记

□杨姝宸(泉州市第二实验小学三年级)

三月的一天，妈妈说给我报名了厦门工学院的亲子马拉松赛。一听这消息，我激动得一蹦三尺高，心里想着才5.5公里，小菜一碟，势必轻松拿捏。

转眼到了4月13日，爸爸开车带着我们来到工学院。这里风景如画，宽阔的主干道上处处有“运动”“拼搏”等宣传海报，道路两侧有能量补给站，还有加油呐喊的志愿者，这些一下子点燃了我的激情，顿时兴奋不已。

而此时全程马拉松赛正在进行中，看到参赛者汗流浃背，有的轻松对着镜头比耶，有的疲惫得放慢脚步，甚至喘着粗气变成慢走的姿态。我突然有点紧张，感觉腿脚都有点僵硬。爸爸拍着我的肩膀笑道：“区区5公里，你能行！”说着带着我走进操场做热身运动：拉伸侧腰、大腿内侧、肩背，来两组高抬腿，这一套动作下来，我已经微微发汗，身体也稍稍松弛了些。

稍候片刻，比赛开始，裁判员发令枪一响，我便像一支利箭急射而出，冲在队伍的最前列，心里不禁沾沾自喜起来。可是绕操场半圈后赛道改为环校园主干道跑，从塑胶跑道变成水泥道，我一下子感觉脚掌疲惫，渐渐放慢了速度。一眨眼的工夫，很多亲子队伍纷纷从身旁掠过。我不禁有点焦急，弓着上身闷头往前跑，在一个转弯处还差点绊住脚。爸爸赶上来，安慰道：“这是跑出了猎豹的节奏了。稍微慢点，调匀呼吸，来，跟上！”就这样，在爸爸的指导下，我调整状态，跟着他一起跑。

从主干道绕到宿舍楼，我渐渐有点体力不支了，就放缓了脚步，喘着粗气。“小朋友，加油！”道路两旁的志愿者们热情地呼喊着，他们有的用充气棒打着节拍，有的吹响哨子，还有的探出手臂与我击掌。备受鼓舞的我又充满了力量，不禁加快了脚步，摆动双臂，继续向前跑去。“非常棒，还有最后两公里！”爸爸边跑边曲臂握拳鼓励我。就这样，一路穿过花廊，绕过图书馆，经过大礼堂，我都没有停下奔跑的脚步。

“最后一圈绕进操场，可以加速了！”爸爸提醒我路线变更，也要及时调整脚步。我像发动马达一样，马上提速，在塑胶跑道上飞奔，直冲终点。背后的磁条号码布感应导出数据，第一时间传输到爸爸手机上——38分01秒。“祝贺你！第一次参加亲子马拉松赛，战绩不错哦！”爸爸摸着我的脑袋说道。

“38分01秒”，这个难忘的数字，不只是个时间标记，更是一次成长印记；让我明白没有一蹴而就的成功，只有脚踏实地的努力，每一个精彩的数字都要靠辛勤刻苦的汗水、坚持不懈的毅力去书写。

(指导老师:汤其鸣)

## ★我的心爱之物

□王欣兰(安溪县蓬莱鹤前小学五年级)

心爱之物人皆有之，像郭沫若笔下的白鹭，琦君眼中的桂花，冯骥才钟爱的珍珠鸟……而我也有我的心爱之物——一盏漂亮的台灯。

在我的书桌上，静静端站着一盏纯白色的台灯，是妈妈送我的生日礼物。它的造型很普通，圆圆的灯座，修长的灯杆，灯杆上撑着一个洁白圆形的灯罩。一打开，柔和的灯光立刻洒满了整个房间，照亮了我的书桌，也照亮了我的书本。

在无数个学习的夜晚，它常常弯着腰，像一个忠心耿耿的仆人，不辞辛苦地为我发光发亮，驱赶黑暗带来的恐惧，使我更加勇敢。它成了我忠诚的“守护神”。

台灯的光芒时常帮助我战胜困难，为我指点迷津。记得有一次，我在做作业时遇到了一道难题，苦思冥想怎么也解不出来，烦躁不已。一怒之下，我把台灯关了，漆黑的房间里只看到窗外点点亮光。

恍惚中，我仿佛听到台灯对我说：“小主人，不要气馁呀！遇到难题可不能放弃，坚持下去，我相信你一定可以的。”我冷静下来重新打开台灯，亮光洒落在书桌上。我继续一遍又一遍地看题目，终于找到了突破口，解出了答案。台灯，谢谢你的鼓励！

台灯不只是一个电器，而是我最忠实的伙伴。它用光亮为我驱散黑暗，用陪伴给予我力量，让我在逐梦路上从不孤单。

(指导老师:刘伟红)

## ★迷人的四季

□洪一宸(南安市第一实验小学二年级)

一年有四季，各有各的不同，各有各的美。

春天来了，燕子穿着黑色礼服，唱起动听的歌曲，那是春天的歌谣；柳树抽出了嫩绿的新芽，一阵轻柔的微风吹过，柳枝随风起舞，那是春天的舞姿；小草悄悄探出头来，嫩嫩的、绿绿的，那是春天的眉毛；草地上的花儿五颜六色，那是春天的花裙……春天真美呀！

夏天到了，烈日当空，骄阳似火。游泳池成了小朋友的乐园。你看，小朋友们有的在泳池里划船，有的在泳池里尽情地游泳，有的套着游泳圈在水里嬉戏……夏天可真热呀！

夏去秋来，大地披上了五彩缤纷的外衣。树林里，银杏叶黄了，枫叶红了，松柏还是那么绿；田野里，金黄的稻子笑弯了腰，高粱涨红了脸；果园里，黄澄澄的梨子、红通通的苹果……秋天可真是丰收的季节呀！

冬天的脚步近了，天冷了，雪花落下来了，小朋友穿上厚厚的棉袄。但这份冷，也无法挡住他们玩耍的热情，有的堆雪人，有的团雪球，还有的打雪仗。冬天真冷呀！

一年四季，各有特点，我喜欢它们！  
(指导老师:林凤凰)